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Spolupráce Pardubického kraje s profesionálními hasiči, systém podpory dobrovolných
hasičů či připravenost na mimořádné situace. To byla hlavní témata jednání hejtmana
Pardubického kraje Martina Netolického s generálním ředitelem Hasičského záchranného
sboru Vladimírem Vlčkem a krajským ředitelem hasičů Alešem Černohorským. Kraj
dlouhodobě dotačně podporuje vybavenost jednotek sborů dobrovolných hasičů na obcích,
ale pomáhá také se zlepšováním zázemí pro profesionální hasiče.

„Podpora vybavenosti dobrovolných hasičů na obcích je v našem kraji stabilní a vždy se snažíme
komunikovat aktuální potřeby a propisovat je do našich dotačních titulů. Mezi ty stabilní patří
podpora nákupu dopravních automobilů, cisternových automobilových stříkaček nebo podpora pro
opravy či budování hasičských zbrojnic. Vedle toho podporujeme také pořízení přívěsných vozíků či
nákup drobnější techniky. V případě cisteren, dopravních automobilů a zbrojnic se našim dílem
připojujeme ke státní dotaci. S ohledem na to, že stát v současnosti již zvýšil podporu u dopravních
automobilů ze 450 tisíc na 600 tisíc, tak jsme připraveni pro příští rok také náš podíl navýšit, což
není v případě některých krajů samozřejmostí. Díky sdružení prostředků se v našem kraji již podařilo
v jednotkách obměnit nebo nově zakoupit na 200 dopravních automobilů, které pomáhají nejen
akceschopnosti jednotek, ale také v rámci spolkového života či pří práci s mládeží,“ řekl hejtman
Martin Netolický. Ten také připomněl, že kraj podporuje pořízení cisternových automobilových
stříkaček, a to částkou jednoho milionu korun, zatímco stát dává úspěšným žadatelům pět milionů.
„V případě oprav a rekonstrukcí požárních zbrojnic máme nastavený systém, kdy pro jednotky JPO II
a JPO III vyčleňujeme 1,5 milionu korun a pro JPO V jeden milion korun. Jsou to částky, které jsou s
ohledem na natavení rozpočtového určení daní pro náš kraj stropové a není možné výši podpory mezi
jednotlivými regiony srovnávat co do celkového poskytnutého objemu financí,“ doplnil hejtman
Netolický.

Řeč byla také o novém krajském dotačním titulu na podporu zvýšení kvalifikace členů JSDH, a to
získáním řidičského oprávnění skupiny C. „Reagovali jsme na požadavek dobrovolných hasičů, kteří
se potýkají s úbytkem řidičů, což může mít dopad na akceschopnost jednotek. Proto jsme zavedli
dotační titul, kterým podporujeme získání řidičského oprávnění, ale také zdokonalovací jízdy. V této
aktivitě jsme v tuto chvíli jediný kraj v republice,“ vysvětlil hejtman, a dodal, že v letošním roce by
mělo přibýt 58 nových strojníků – řidičů nejen hasičských cisteren.

S blížícími se letními měsíci bylo tématem jednání také vyhlašování jednotlivých stupňů rizika požárů
v kraji. Nastavení se totiž mezi jednotlivými kraji liší. „V našem kraji již několik let platí automatický
režim vyhlášení období zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, a to v návaznosti na vysoký stupeň
rizika, který stanovuje Český hydrometeorologický ústav ve svých výstrahách. Ten je z mého pohledu
jednoznačnou a nezpochybnitelnou autoritou. Automatizace vyhlašování se ukázala jako pružnější a
rychlejší,“ uvedl hejtman Netolický.
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